

科研、义诊、普法、破案

湖南四级“三八红旗手”联弹复工抗疫曲

今日女报 / 凤网记者 唐天喜 通讯员 尹代红 李红 张华玲 李娜

在抗击新冠肺炎疫情的战场上，一位位坚强勇敢、无私无畏的逆行巾帼迎难而上，其中，作为各界优秀女性代表的各级“三八红旗手”们，更是坚守在各自岗位，发挥典型示范作用，为抗击疫情默默奉献，守护岁月静好。

全国“三八红旗手”

设计师高楠：为完成项目把落下的功课补上

“现在我们部门已经全部在岗了，由于研发任务紧，晚上和周末也经常能看到同事们忙碌的身影。”3月8日，全国“三八红旗手”、中车株洲电力机车有限公司工业设计研究所主任设计师高楠在参加株洲市纪念“三八”国际妇女节110周年特别节目时说，2月11日，她们研发人员正式复工。

中车株洲电力机车有限公司在加强科学防疫前提下，推动有序复工复产。公司第一时间成立了应急指挥中心，在园区全面消毒，并重点关注驻武汉售后服务人员及家属等相关人员的生活，让员工没有后顾之忧；同时通过海外子公司等各种渠道紧急采购防疫物资，对各单位员工异地返程隔离情况进行跟踪，复工前要求全部通过体检。

去年9月，“天狼星号”首列动车已运抵捷克，这是中国首次向欧盟出口的动车组。中车株洲电力机车有限公司在做好自身复工复产外，还积极对接供应商，统筹全线找资源，确保后续的动车组订单按时交付捷克。



扫码看视频，听全国“三八红旗手”高楠讲复工复产故事

交付捷克。

目前，该公司员工已全面复工，正在执行的海内外项目悉数步入正轨，包括墨西哥蒙特雷轻轨项目、菲律宾 DEMU 项目、捷克动车组项目等多个海外项目均在紧锣密鼓地进行。

“我们要撸起袖子加油干，努力把落下的功课补回来，把耽误的时间抢回来！齐心协力，共同打赢疫情防控阻击战！”高楠说。

湖南省“三八红旗手”

医学博士彭丽秀：为疫期妇科肿瘤患者义诊

面对来势汹汹的疫情，郴州市第一人民医院妇产科教研室主任兼妇科副主任彭丽秀博士是该院向医院党委提交“请战书”的第一人。

彭丽秀告诉今日女报 / 凤网记者，“1月24日，得知所任职的郴州市第一人民医院确定为新型肺炎医疗救治定点医院后，我毫不犹豫第一个写了‘请战书’。”她在请战书里写到：“本人彭丽秀，民进会员，湖南省人大代表，是郴州市医学会妇科专业委员主委，是湖南省“三八红旗手”。在人民正在遭受新型冠状病毒感染的肺炎严重威胁的时刻，作为一名医务人员，无法置身事外，我愿用自己多年的临床知识及经验报答党和国家对我多年的培养，加入医院组织的抗击新型冠状病毒应急小分队，自愿坚守在抗击病毒第一线，为赢得抗击病毒战斗的胜利，贡献自己的一份力量！”

随后，彭丽秀放弃春节休假，担任郴州市第一人民医院新冠肺炎预备第3组组长，义无反顾地加入到疫情防控攻坚战。

2月8日，她想办法为北湖区下湄桥街道石头崖、司马洞等8个社区捐赠了1000个口罩、24瓶84消毒液、4把体温枪、32件雨衣及100副防护手套等一批防护物资。同时，她想到了那些因在家隔离而不能到医院就医的广大患者，尤其是疫情期间做了手术、放化疗的妇科瘤患者，

↑彭丽秀（右一）递交请战书。供图 / 受访者
她们该如何保护自己？

作为郴州市医学会妇产科专业委员会主任委员的彭丽秀立即联络市内妇科疑难症领域专家，推出妇科专病方向的“抗击新冠肺炎期间团队公益义诊”服务，针对妇科肿瘤诊治、肿瘤化疗、妇科疑难症、痛经与盆腔肿块等的相关问题提供在线解决方案，缓解部分患者有就医需求却不敢就医的焦虑情绪。

在彭丽秀的带领下，郴州各大医院都开展了全疗程管理。对于加入全疗程管理的患者而言，医疗大量的环节、医疗资源的获知、医疗决策的制订、思考、讨论，都将由患者当地医院的资源和全疗程管理中心对接并获得精准指导与解决方案，这在疫情期间很大程度上避免了路途上与医院内的交叉感染，也避免了一些区域因为封闭、患者求医无门的尴尬。

湘潭市“三八红旗手”

律师王莹：为企业复工复产线上普法解惑

“因疫情导致已经签订的合同不能正常履行，企业应当如何处理？”“可返岗但不愿返岗复工的员工，该如何处理？”自疫情爆发以来，作为湘潭市“三八红旗手”、市律师协会副会长的湖南湘剑律师事务所律师王莹积极为有效防控疫情建言献策，并号召女律师们为企业和员工解答复工复产中遇到的具体法律问题。

疫情发生后，1月26日，王莹律师就撰写了《关于在春节法定假期后停工、停业、停学七至九天的建议》，此后联同湘潭市人大代表等就疫情防控提出《建议采取切实措施做好新型冠状病毒防治工作》《为加强疫情防控，建议公开已知患者的活动轨迹》《关于保障疫情需隔离人员所需生活物资的建议》等八项



↑王莹。供图 / 受访者

衡阳县“三八红旗手”

民警汤学娥：为侦破涉疫谣言输送可靠数据

疫情发生后，衡阳县公安局迅速成立疫情防控指挥专班，其中抗疫巾帼突击队昼夜奋战在工作岗位，精准施策，高效运转。衡阳县“三八红旗手”、县公安局治安大队一中队中队长汤学娥就是抗疫巾帼突击队中的一员。她主动请缨担任办公室联络员，带领队员开展全县流动人口大数据核查及追踪任务。

数据及联络工作看似很小，却是



↑汤学娥。供图 / 受访者

建议。

而在市律师协会的号召下，各律师事务所的女律师们也相继开辟防疫普法专栏。湖南潭州律师事务所律师何琪线上普法，通过微信公众号等途径推出了《防治新型冠状病毒疫情期间，没有营业收入，可否要求房东减免租金》《肺炎疫情期间不可不知的刑事风险》等文章，分别向村（社区）、顾问单位、妇联、企协等微信群定期推送，提高全社会开展疫情防控工作的法律意识。湖南勤人坡律师事务所主动向社会承诺对抗疫相关法律服务予以免费。湖南芙蓉（湘潭）律师事务所和力攻律师事务所联合成立“疫情应急法律专业委员会”，根据当前实情，收集整理相关法律规定，获得湘潭众多企业的好评。

同时，湘潭市的女律师们还将依法抗疫工作与村居法律顾问工作有机结合，据不完全统计，各村居法律顾问通过微信群和公众号等形式向村（社区）推送依法抗疫知识近百篇，线上为村（社区）解答法律咨询200余件，在疫情尚未结束情况下为村居提供上门法律服务，调解矛盾纠纷十余件。

整个疫情防控工作的重要环节。为有效统计出人员流动信息，今年49岁的汤学娥反复统计报表，通过各种渠道核实并完善人员基本情况、返乡时间和身体状况等，最忙的时候一天接打电话两百多个，很多工作还要通过微信和QQ来沟通。除了承担每日数据汇总，汤学娥还要负责所有防疫信息的上传下达，面对高强度的工作，她始终毫不懈怠，每天与时间赛跑。

自1月23日以来，汤学娥每天工作至凌晨1点，全面收集汇总全局工作动态，带领队员已累计核查人员信息81303条，查控车辆34767辆，所有信息“零差错”，同时，通过信息精准报送，为公安机关侦破涉疫网络谣言案件提供了可靠依据。